

По предварительной оценке Госкомстата, рост экономики опережает прогнозы



По итогам первого полугодия рост ВВП Узбекистана составил 5,8 %.

ВВП Узбекистана за первое полугодие 2019 года составил 222 трлн сумов, следует из данных Государственного комитета по статистике. По сравнению с январем-июнем 2018 года он увеличился в реальном выражении на 5,8 %.

В конце июня на совещании, прошедшем под председательством Президента Шавката Мирзиёева, говорилось, что по итогам первого полугодия ожидается рост ВВП на 5,4 %. Похоже, практика прогнозы опровергла.

В отраслевой структуре ВВП (ВДС) снизился удельный вес сельского, лесного и рыбного хозяйства с 27,3 до 24,3 %, как и сферы услуг – (37,8 %, снижение на 0,5 процентных пунктов), в то время, как удельный вес промышленности увеличился с 27,1 % до 30,3 %, строительства – с 7,3 % до 7,6 %.

Темпы экономического роста обусловлены положительной динамикой в основных отраслях экономики. Валовая добавленная стоимость, создаваемая всеми отраслями экономики, составила 90 % от общего объема ВВП и выросла на 5,8 %. Чистые налоги на продукты составили 10 % в структуре ВВП и продемонстрировали прирост на уровне 5,9 %.

По итогам полугодия в сельском, лесном и рыбном хозяйстве отмечаются темпы прироста на уровне 2,1 %. Положительная динамика обеспечена, в основном, за счет роста производства продукции растениеводства на 3,2 % и животноводства на 1,7 %.

По отрасли промышленности отмечается прирост добавленной стоимости на 6,9 %. Положительная динамика обеспечена за счет роста горнодобывающей промышленности и разработки карьеров – на 4,7 %, обрабатывающей промышленности – 7,8 % и других отраслей на 4 %.

Наибольший вклад в прирост ВВП внесла сфера услуг, которая выросла на 5,1 % по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года (вклад – 1,7 п. п.).

Источник